
ایران اینترنتͬ برنامه نویسͬ مسابقه ی هفدهمین
تهران سایت آسیا، غرب منطقه ی مقدماتͬ

١٣٩٨ آذر ٧ شریف، صنعتͬ دانشͽاه

عدد چهار : A مسئله ی
٣ از سوال ٢ حال به تا او کنید. ͷکم مدرسه اش سوال های حل در او به که ͬ خواهد م شما از و است ضعیف ریاضͬ درس در احمد
بر که دارد وجود n تا ١ از عدد چند است: شرح این به آخر سوال کند. حل را آخر سوال ͬ تواند نم ولͬ کرده حل را تمرین ها سوال

باشد؟ بخش پذیر a, b, c, d عدد چهار از ͬͺی حداقل

ورودی
آمده اند. آن از بعد a, b, c, d عدد چهار و است n اولͬ که آمده عدد ۵ ورودی، اول خط در

خروجͬ
بنویسید. است بخش پذیر شده داده عدد ۴ از ͬͺی حداقل بر که را n مساوی یا کوچͷ تر طبیعͬ اعداد تعداد خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n, a, b, c, d ≤ ١٠٠٠٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

24 2 3 4 5 17

١ از ١ صفحه ی – A مسئله ی
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اختلاس : B مسئله ی
از لیستͬ او کار این  برای کند. نهادینه شرکت در را نکردن اختلاس فرهنگ تا دارد قصد او است. شده شرکت مدیر تازگͬ به پسرخاله
افراد باقͬ تا کند معرفͬ را است کرده  اختلاس همه از بیشتر که کارمندی دارد قصد و است کرده تهیه کرده اند اختلاس که کارمندانͬ
کدام که دهد تشخیص ͬ تواند نم او است، نجومͬ ها اختلاس مقدار که آنجایی از اما نکنند. اختلاس این از بیش و گرفته عبرت درس
را است کرده اختلاس همه از بیشتر که فردی نام تا بنویسید برنامه ای ͬ خواهد م شما از او است. کرده اختلاس همه از بیش تر کارمند

کند. چاپ

ورودی
میزان و کننده اختلاس نام خانوادگͬ ترتیب به خط هر در بعدی خط n در آمده است. کارمندان) (تعداد n عدد ورودی، اول خط در

است. آمده او اختلاس

خروجͬ
کنید. چاپ است، کرده را اختلاس بیشتترین که فردی خانوادگͬ نام خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠۴ •

است. ۵٠ طول به حداکثر و انگلیسͬ بزرگ و ͷکوچ حروف شامل نفر هر نام خانوادگͬ •

نیست. برابر نفری دو هیچ  خانوادگͬ نام •

است. ١٠٩ مساوی کوچͷ تر و مثبت عددی نفر هر اختلاس میزان •
است. کرده را اختلاس بیشترین نفر ͷی فقط که ͬ شود م ضمانت •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

2
Zamani 100
Makani 200

Makani

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
4
jalali 12
jamili 14
jalili 12
jamali 13

jamili

١ از ١ صفحه ی – B مسئله ی
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رشته ساده سازی : C مسئله ی
ͬ گیرد م n طول به رشته ͷی بار هر علͬ ͬ خواهد. م ͷکم رشته ها ساده سازی برای شما از است شده خسته رشته ها کردن ساده  از که علͬ

ͬ کند: م ساده زیر شͺل به را آن و
ͬ کند. م حذف رشته از را دو آن و ͬ کند م انتخاب را یͺسان متوالͬ حرف دو نباشند، متفاوت رشته متوالͬ حرف دو هر که زمانͬ تا •

برابر رشته و شده حذف cc سپس ͬ شود. م daccac برابر رشته و شده حذف رشته از bb ابتدا dacbbcac رشته ی برای مثال، عنوان به
ͬ شود. م dc رشته نهایی مقدار و شده حذف aa نهایتا ͬ شود. م daac

ورودی
آمده است. n طول به رشته ͷی ورودی، دوم خط در و آمده است رشته) (طول n عدد ورودی، اول خط در

خروجͬ
کنید. چاپ را شده ساده نهایی رشته خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠٠ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

8
dacbbcac

dc

١ از ١ صفحه ی – C مسئله ی
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محلات ͹لی : D مسئله ی
iام تیم اسم که دارد تیم n ͹لی این است. شده مشخص آن بازی های تمام نتایج و است یافته پایان تازگͬ به محلات ͹لی جدید فصل
صورت در بازی هر در رفته اند. هم مصاف به دو به دو تیم ها است. انگلیسͬ الفبای iام ͷکوچ حرف شامل تک حرفͬ رشته ی ͷی
به تیم ها نهایی رتبه بندی ͬ گیرد. نم امتیازی بازنده تیم و ͬ گیرد م امتیاز ٣ برنده تیم صورت، این غیر در و ͬ گیرند م امتیاز ١ تیم دو تساوی
منهای زده گل های (تعداد گل تفاضل با تیم امتیازها تساوی صورت در و ͬ گیرد م بهتری رتبه ی بالاتر امتیاز با تیم که است صورت این
الفبایی نظر از کوچͷ تر اسم با تیم بود، برابر تیم دو گل تفاضل هم و امتیاز هم اگر ͬ گیرد. م بهتری رتبه ی بیشتر خورده) گل های تعداد

کنید. چاپ را نهایی رتبه بندی بازی ها، نتایج گرفتن ورودی با باید سوال این در ͬ گیرد. م بهتری رتبه ی 

ورودی
(٩ تا ٠ (بین تک رقمͬ عدد n سطر هر در بعدی سطر n در هاست. تیم تعداد دهنده ی نشان  که است آمده n عدد ورودی، اول خط در
است. کرده حریف دروازه ی وارد jام تیم با بازی در iام تیم که است گل هایی تعداد معنای به (j ̸= i) i سطر در jم عدد که است آمده

است. صفر با برابر i سطر iم عدد همواره ͬ شود م تضمین

خروجͬ
است. آورده دست به را iام رتبه ی رتبه بندی در که باشد تیمͬ اسم آن iام حرف که کنید چاپ حرفͬ n رشته ی ͷی خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
٢ ≤ n ≤ ٢۶ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3
0 1 2
0 0 1
3 1 0

cab

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
3
0 1 1
2 0 3
1 2 0

bac

١ از ١ صفحه ی – D مسئله ی
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دموفوب : E مسئله ی
شͺل به پارک بͽذرد. آدم از پر پارکͬ از است مجبور آدم گریزان، حلقه ی به خانه از خود حرکت مسیر در امروز است. آدم گریز ͷی آدرینا
طبق و برسد پارک پایینͬ ضلع به آن بالایی ضلع از ͬ خواهد م او هستند. قدم زدن حال در آن در آدم تعدادی و است n×m مستطیل ͷی

است! کم تر ͬ بیند م که آدم هایی تعداد ریاضͬ امیدِ کند، حرکت مستقیم مسیر ͷی در اگر که ͬ داند م نیز خود گذشته تجربیات
یا (L) چپ (D)، پایین (U)، بالا جهت های از ͬͺی به هرکدام که هستند آن جا نفر k تعداد ͬ رسد م پارک به آدرینا که لحظه  ای در
تنها و ͬ کند م حرکت پایین سمت به خانه ͷی ثانیه هر نیز آدرینا ͬ کنند. م حرکت خود جهت در خانه ͷی ثانیه هر و هستند (R) راست

گیرد. قرار خانه ͷی در او با زمان ͷی در که ͬ بیند م را آدم ͷی صورتͬ در
آدم کنید دقت کند. انتخاب را مسیر کم آدم ترین نهایت در که ͬ بیند م آدم چندتا موجود، مسیر هر از گذر ازای به بداند ͬ خواهد م آدرینا

شوند. مͬ خارج پارک از مسیر انتهای در و میدهند ادامه خود مسیر به لحظه هر ها
آدرینا) حرکت شروع (محل بالایی ضلع در آدمͬ هیچ هم چنین و ندارد قرار آدم دو خانه ای هیچ در شروع لحظه در ͬ شود م تضمین

نیست.

ورودی
ͬ دهد. م نشان را پارک به ورود لحظه در آدم ها تعداد و پارک عرض و طول به ترتیب که آمده اند k و m و n عدد سه ورودی اول خط در
نشان نقطه با که نیست کسͬ یا خانه هر در ͬ دهند. م نشان را پارک که ͬ آید م حرف m از متشͺل رشته ͷی خط هر بعدی خط n در

کرده ایم. مشخص را آن حرکت جهت U,D,L,R حروف از ͬͺی با که دارد قرار خانه آن در نفر ͷی یا و شده است

خروجͬ
اول سطر iام خانه از حرکت شروع با آدرینا که است آدم هایی تعداد آن iامین که شود چاپ هم از فاصله با عدد m خروجͬ خط تنها در

ͬ بیند. م را آن ها

محدودیت ها
٢ ≤ n,m ≤ ١٠٠٠ •

٠ ≤ k ≤ (n− ١)×m •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3 3 4
...
R.L
R.U

0 2 2

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
2 2 2
..
RL

1 1

٢ از ١ صفحه ی – E مسئله ی



نمونه ورودی نمونه خروجͬ
2 2 2
..
LR

0 0

٢ از ٢ صفحه ی – E مسئله ی
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شنͬ برج های : F مسئله ی
ͷی در شنͬ برج n ساخت به موفق آن ها روز پایان تا هستند. شنͬ برج های ساخت مشغول ساحل تو بچه ها تابستانͬ گرم روز ͷی
هنگام در است. hi برابر iام برج ارتفاع ͬ کنند. م شماره گذازی n تا ١ شماره های با راست به چپ از را برج ها آن ها ͬ شوند. م ردیف
را برج ها ترتیب که ͬ گیرند م تصمیم آن ها دارند. زشت ظاهری و نیستند ارتفاع ترتیب به برج ها که ͬ شود م متوجه نابغه ساحل از رفتن

.hi ≤ hi+١ باشیم داشته n− ١ تا ١ بین i هر برای که دربیاورند صورتͬ به
ͬ کند: م پیشنهاد مرتب سازی برای را زیر الͽوریتم نابغه

ندارد لزومͬ باشد. برج ͷی شامل حداقل بلوک هر باشد. متوالͬ برج تعدادی شامل بلوک هر که شوند افراز بلوک هایی به برج ها •
بود. خواهد بلوک ͷی دقیقا به متعلق برج هر طبیعتا باشند. داشته یͺسانͬ اندازه بلوک ها

شود. مرتب سازی غیرنزولͬ صورت به مستقل صورت به بلوک هر •

مرتب غیرنزولͬ بصورت برج ها همه ی بالا الͽوریتم با باشد، برج ها همه ی شامل که بͽیریم نظر در بلوک ͷی تنها اگر است بدیهͬ
دهند. انجام را کار این بلوک تعداد بیشترین با تصمیم گرفته اند دهند، نشان خودی نابغه جلوی ͬ خواهد م بچه ها که آنجا از اما ͬ شوند. م

کنند. محاسبه را بلوک ها ماکزیمم تعداد که کنید ͷکم بچه ها به

ورودی
است. آمده هستند راست به چپ (hiها)از برج ها ارتفاع دهنده نشان که عدد n بعدی خط در است. آمده برج ها) (تعداد n اول خط در

خروجͬ
کنید. چاپ را ͬ شود م برج ها مرتب سازی به منجر که را بلوک ها تعداد ماکزیمم باید شما خروجͬ خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠۶ •

١ ≤ hi ≤ ١٠٩ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3
1 2 3

3

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
4
2 1 3 2

2

١ از ١ صفحه ی – F مسئله ی
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اعداد با بازی : G مسئله ی
او بازی، این در است. کرده طرح بسیار سرگرم کننده نفره ی ͷی بازی ͷی خودش برای رفته، سر اینترنت قطعͬ از حوصله اش که علͬ
مرحله هر در و ͬ شود م شروع بازی حال ͬ کند. م دریافت n مثل تصادفͬ عدد ͷی و ͬ رود، م ملͬ تصادفͬ عدد تولید سایت ͷی به ابتدا
کار این او ͬ کند. م جایͽزین n/x با را n و باشد، بخش پذیر x بر n که طوری به ͬ کند م انتخاب را x مثل ١ از بزرگتر طبیعͬ عدد ͷی او
عدد ͬ دانیم م رود. سر کمتر حوصله اش تا شود بیشینه بازی مراحل تعداد دارد دوست علͬ ͬ دهد. م ادامه است n ̸= ١ که زمانͬ تا را
او دوستان علͬ، بازیِ بودن هیجان انگیز به توجه با هستند. مثبت و صحیح اعدادی b و a آن در که است نمایش قابل a!/b! شͺل به n
نفر ͷی که مراحلͬ تعداد حداکثر n هر ازای به ورودی، از n تعدادی دریافت با باید شما بدهند. انجام را بازی این گرفته اند تصمیم هم

کند. چاپ خروجͬ در را دهد ادامه را بازی ͬ تواند م

ورودی
مقادیر که ͬ آیند، م b و a عدد دو بعدی خط k از ͷی هر در سپس بازی هاست. تعداد نشان دهنده ی که ͬ آید م k عدد ابتدا ورودی در

هستند. iام بازی به مربوط iام خط

خروجͬ
باشد. شده نوشته بͺشد طول ͬ تواند م iام بازی که مراحلͬ تعداد حداکثر iام خط در که کنید تولید خروجͬ خط k باید شما

محدودیت ها
١ ≤ k ≤ ١٠۵ •

١ ≤ b ≤ a ≤ ١٠۶ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

2
3 1
6 3

2
5

١ از ١ صفحه ی – G مسئله ی
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جاده فروشͬ : H مسئله ی
بͽذارد. حراج به را کشور جاده های که گرفته تصمیم علت همین به شده است. روبرو شدیدی بودجه ی کسری با پشمͺستان دولت اخیرا
واگذار شرکت ها از ͬͺی به را جاده ها از هرکدام و ͬ بندد م قرارداد خصوصͬ شرکت تعدادی با دولت که است صورت این به طرح این
عبور جاده ها آن از که کسانͬ از عوارض گرفتن طریق از و ͬ گیرد م عهده بر را جاده ها از تعدادی نگهداری مسئولیت شرکت هر ͬ کند. م

ͬ کند. م درآمدزایی ͬ کنند، م
شرکت هر هستند. پایتخت دو این بین رفت وآمد حال در زیادی افراد روزانه که دارد پایتخت دو کشور ها، سایر خلاف بر پشمͺستان
عبارت به شده باشد. تضمین ͬ کنند، م سفر پایتخت دو میان که کسانͬ از درآمدزایی اش که ͬ بندد م قرارداد دولت با صورتͬ در تنها
دیͽری، به پایتخت ها از ͬͺی از سفر برای باشد مجبور فرد هر که دهد اختصاص شرکت هر به را جاده ها گونه ای به باید دولت دیͽر،

کند. عبور شرکت آن به متعلق جاده های از ͬͺی از حداقل
حداکثر دولت به ͷکم برای کند. بیشینه را طرح این از خود سود تا ببندد قرارداد ممͺن شرکت تعداد بیشترین با تا دارد قصد دولت

کنید. اعلام را قرارداد برای ممͺن شرکت تعداد

ورودی
t و s عدد دو دوم، خط در آمده است. پشمͺستان) جاده های (تعداد m و پشمͺستان) شهرهای (تعداد n عدد دو ورودی، اول خط در
بعدی، خط m از هرکدام در شده ند.) شماره گذاری n تا ١ از پشمͺستان (شهر های هستند. پشمͺستان پایتخت های شماره ی که آمده اند

دارد. وجود b و a شهر های میان طرفه دو جاده ای که معنͬ این به آمده است. b و a عدد دو

خروجͬ
ببندد. قرارداد آن ها با ͬ تواند م دولت که کنید چاپ را شرکتͬ تعداد حاکثر خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠۵ •

١ ≤ m ≤ ١٠۵ •
١ ≤ a, b ≤ n •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

4 4
1 4
1 2
1 3
2 4
3 4

2

١ از ١ صفحه ی – H مسئله ی



ایران اینترنتͬ برنامه نویسͬ مسابقه ی هفدهمین
تهران سایت آسیا، غرب منطقه ی مقدماتͬ

١٣٩٨ آذر ٧ شریف، صنعتͬ دانشͽاه

خیریه : I مسئله ی
به را خود سلامتͬ و داده شͺست را بیماری شد موفق مبارزه، مدت ها از پس او شد. دچار «بینتͬ» سخت بیماری به سینا پیش مدتͬ
بپردازد. مالͬ کمͷ های جمع آوری به و شده پیش قدم بینتͬ به مبتلا افراد به ͷکم برای گرفت تصمیم او اتفاق این از پس آورد. دست
تصمیم او دلیل همین به است. هزینه بر بسیار آن ها درمان فرآیند که دارند وجود نیز دیͽری بیماری های شد متوجه آماده سازی حین در اما
ساختاری سینا این، بر علاوه کنند. فعالیت خاص بیماری ͷی به مبتلا افراد به ͷکم برای کدام هر که گرفت خیریه موسسه ی n ایجاد به
مالͬ محدودیت ام، i موسسه ی برای ساختار این در نشوند. بیماری ͷی به منحصر مالͬ کمͷ های تا کرد ایجاد موسسسه ها این برای
سال پایان تا اضافه مبلغ برود، فراتر ai از ام i موسسه ی دریافتͬ مجموع اگر ترتیب این به است. شده گرفته نظر در سال در تومان ai
مالͬ محدودیت به نیز ام i + ١ موسسه ی جاری سال دریافتͬ که صورتͬ در ͬ شود. م منتقل ام i + ١ موسسه ی به خودکار صورت به
مالͬ محدودیت اتمام از پس اگر شد. خواهد منتقل ام i + ٢ موسسسه ی به اضافه مبلغ و ͬ کند م پیدا ادامه روند این باشد، رسیده آن

ͬ شود. م ذخیره جدید موسسه های ایجاد برای جداگانه صورت به شده دریافت مبلغ برسد، آن به ͬͺکم ام n موسسه ی
شما از سینا بنابراین ندارد. وجود آن حساب داری امور به رسیدگͬ برای مناسبی ابزار موسسه ها این نوین ساختار به توجه با متاسفانه
نوع دو به باید شما برنامه  ی دقیق تر طور به کنید. پیاده سازی موسسه هایش برای حساب داری برنامه ی ͷی که است خواسته ͷکم

دهد: پاسخ درخواست
ام. p موسسه ی به تومان x مبلغ به مردمͬ ͷکم ثبت •

ام. k موسسه ی موجودی اعلام •

کند. مدیریت را موسسه هایش مالͬ تراکنش های تا کنید ͷکم سینا به

ورودی
ͬ دهند. م نشان را درخواست ها تعداد و خیریه موسسه های تعداد ترتیب به که آمده اند فاصله ͷی با q و n عدد دو اول خط در

ͬ دهند. م نشان را موسسه ها مالͬ محدودیت که آمده اند فاصله با a١, a٢, . . . , an عددهای n دوم خط در
دیͽر عدد دو آن از پس باشد، ͷی ti اگر ͬ دهد. م نشان را خواست در نوع که است آمده ti عدد ͷی ابتدا بعدی خط q از خط امین i در
بعد و است دو برابر ti صورت این غیر در ͬ دهند. م نشان را تراکنش این در ͷکم میزان و هدف موسسه ی ترتیب به که آمده اند pi و xi

است. شده درخواست آن موجودی که است خیریه ای موسسه ی شماره ی که است آمده ki عدد ͷی آن از

خروجͬ
است. آماده آن در شده درخواست موسسه ی موجودی که کنید چاپ خط ͷی دو نوع از درخواست هر ازای به خروجͬ در

محدودیت ها
١ ≤ n, q ≤ ٢ × ١٠۵ •

١ ≤ pi, ki ≤ n •
١ ≤ ai, xi ≤ ١٠٩ •

٢ از ١ صفحه ی – I مسئله ی



مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3 6
15 20 18
1 1 22
2 2
1 1 16
1 3 12
2 2
2 3

7
20
1ٓ5

٢ از ٢ صفحه ی – I مسئله ی



ایران اینترنتͬ برنامه نویسͬ مسابقه ی هفدهمین
تهران سایت آسیا، غرب منطقه ی مقدماتͬ

١٣٩٨ آذر ٧ شریف، صنعتͬ دانشͽاه

فروشͬ شͺلات : J مسئله ی
که دارد وجود شͺلات بسته ی n فروشͬ شͺلات مغازه در بخرد. شͺلات فرزندانش برای تا رفته فروشͬ شͺلات مغازه ی به دور فامیل

باشد.) نداشته شͺلاتͬ هیچ است ممͺن بسته ͷی) دارد شͺلات ai iام بسته 
میان دعوایی آنکه برای ͬ داند م دور فامیل ͬ شوند. م خوشحال شͺلات بسته های دیدن با است m آن ها تعداد که دور فامیل بچه های
بخشͬ ͬ تواند نم و بخرد را شͺلات بسته ͷی کل باید ͬ داند م او ضمن در برسد. شͺلات یͺسانͬ تعداد نفر هر به باید نیاید پیش بچه ها

شوند. خوشحال شͺلات بسته های دیدن با بچه ها تا کند خریداری را شͺلات بسته ͷی حداقل باید او بخرد. را بسته ͷی از
پیش آن ها میان  دعوایی هم و شوند خوشحال بچه ها هم که کند انتخاب را بسته ها از تعدادی ͬ تواند م آیا بداند ͬ خواهد م دور فامیل

نیاید.

ورودی
iام عدد که است آمده عدد n دوم خط در آمده است. بچه ها) (تعداد m و شͺلات) بسته های (تعداد n عدد دو ورودی، اول خط در

است. iام بسته های شͺلات تعداد دهنده ی نشان

خروجͬ
کنید. چاپ ”NO” این صورت غیر در و ”YES” بخرد شͺلات نظرش مورد شرایط با ͬ تواند م دور فامیل اگر خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ۵ × ١٠۵ •

٢ ≤ m ≤ ۵ × ١٠٣ •
٠ ≤ ai ≤ ١٠٩ •

مثال
نمونه ورودی نمونه خروجͬ

3 7
1 3 4

YES

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
3 7
1 3 5

NO

نمونه ورودی نمونه خروجͬ
1 101
0

YES

١ از ١ صفحه ی – J مسئله ی


